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高まる内定辞退率！対策するには？

キミスカ採用研究室【24卒】Vol.11  

選考中の対応が明暗を分ける？
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内定率＆内定辞退率の現状数値

就職プロセス調査（2024年卒）の調査に
よると6月1日時点で、全体の79.6％の学
生が内定を取得している。
前年の同時期73.1％と比較すると、 
6.5pt上回っている。

また、文理別での内定率を比較すると文
系が78.3%、理系が82.6%と、理系学生の
方が4.3pt上回っていることがわかる。

学生のほとんどが、1社以上内定を獲得
し、就職活動も終盤に差し掛かっている
と言える。

就職プロセス調査（ 2024年卒）「2023年6月1日時点  内定状況」
https://shushokumirai.recruit.co.jp/wp-content/uploads/2023/06/naitei_24s-20230
608.pdf

就職内定率

https://shushokumirai.recruit.co.jp/wp-content/uploads/2023/06/naitei_24s-20230608.pdf
https://shushokumirai.recruit.co.jp/wp-content/uploads/2023/06/naitei_24s-20230608.pdf


© 2022 Grow-up inc.   3

内定率＆内定辞退率の現状数値

図1を見ると、24卒6月1日時点での内定
辞退率は53.1%と、23卒の同時期内定辞
退率51.1% ・22卒48.4% と比較し、年々
内定辞退率が上がっていることが分か
る。

また、図2を見ると2社以上内定を取得し
ている学生の割合が55.2％と
23卒51.7% ・22卒50.3% と比較し、
増えていることがわかる。

複数社内定を獲得している学生が増えて
いるため、内定辞退率が上がっていると
考えられる。

就職プロセス調査（ 2024年卒）「2023年6月1日時点  内定状況」
https://shushokumirai.recruit.co.jp/wp-content/uploads/2023/06/naitei_24s-20230
608.pdf

(図1)

(図2)

https://shushokumirai.recruit.co.jp/wp-content/uploads/2023/06/naitei_24s-20230608.pdf
https://shushokumirai.recruit.co.jp/wp-content/uploads/2023/06/naitei_24s-20230608.pdf
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内定辞退の原因

『23・24卒生対象　内定承諾・辞退の決定要因調査』2023年1月実施　株式会社インタツアー
https://prtimes.jp/main/html/rd/p/000000126.000058834.html#:~:text=%E5%86%85%E5%AE%9A%E3%82%92%E8%BE%9E%E9%80%8
0%E3%81%97%E3%81%9F%E7%90%86%E7%94%B1%E3%81%A8%E3%81%97%E3%81%A6%E6%9C%80%E3%82%82%E5%A4%9A%E3%8
1%8B%E3%81%A3%E3%81%9F%E3%81%AE,1%2F4%E8%BF%91%E3%81%8F%E3%81%84%E3%81%BE%E3%81%97%E3%81%9F%E3%80
%827

内定辞退の決定要因として最も割合が高
かったのが「面接官の印象が悪い」
の55.8％であった。(図1)

また、企業の選考や内定を辞退したタイ
ミングは「内定後」の32.1％が最多と
なった。続いて「1次面接後」24.9％
「エントリー後」23.6％である。(図2)

面接官の対応や、伝える情報が学生の選
考・内定辞退に影響を及ぼすため、辞退
を減らすためにも1人1人丁寧な対応を心
がけることが重要である。

《選考や内定を辞退する決定要因》

《辞退したタイミング》
(図1)

(図2)

https://prtimes.jp/main/html/rd/p/000000126.000058834.html#:~:text=%E5%86%85%E5%AE%9A%E3%82%92%E8%BE%9E%E9%80%80%E3%81%97%E3%81%9F%E7%90%86%E7%94%B1%E3%81%A8%E3%81%97%E3%81%A6%E6%9C%80%E3%82%82%E5%A4%9A%E3%81%8B%E3%81%A3%E3%81%9F%E3%81%AE,1%2F4%E8%BF%91%E3%81%8F%E3%81%84%E3%81%BE%E3%81%97%E3%81%9F%E3%80%827
https://prtimes.jp/main/html/rd/p/000000126.000058834.html#:~:text=%E5%86%85%E5%AE%9A%E3%82%92%E8%BE%9E%E9%80%80%E3%81%97%E3%81%9F%E7%90%86%E7%94%B1%E3%81%A8%E3%81%97%E3%81%A6%E6%9C%80%E3%82%82%E5%A4%9A%E3%81%8B%E3%81%A3%E3%81%9F%E3%81%AE,1%2F4%E8%BF%91%E3%81%8F%E3%81%84%E3%81%BE%E3%81%97%E3%81%9F%E3%80%827
https://prtimes.jp/main/html/rd/p/000000126.000058834.html#:~:text=%E5%86%85%E5%AE%9A%E3%82%92%E8%BE%9E%E9%80%80%E3%81%97%E3%81%9F%E7%90%86%E7%94%B1%E3%81%A8%E3%81%97%E3%81%A6%E6%9C%80%E3%82%82%E5%A4%9A%E3%81%8B%E3%81%A3%E3%81%9F%E3%81%AE,1%2F4%E8%BF%91%E3%81%8F%E3%81%84%E3%81%BE%E3%81%97%E3%81%9F%E3%80%827
https://prtimes.jp/main/html/rd/p/000000126.000058834.html#:~:text=%E5%86%85%E5%AE%9A%E3%82%92%E8%BE%9E%E9%80%80%E3%81%97%E3%81%9F%E7%90%86%E7%94%B1%E3%81%A8%E3%81%97%E3%81%A6%E6%9C%80%E3%82%82%E5%A4%9A%E3%81%8B%E3%81%A3%E3%81%9F%E3%81%AE,1%2F4%E8%BF%91%E3%81%8F%E3%81%84%E3%81%BE%E3%81%97%E3%81%9F%E3%80%827
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まとめ

①全体の約8割の学生が内定を取得している

②内定辞退率も年々増加している

③選考の初期段階と内定後での辞退の割合が高い

面接官の対応は常に学生側に見られています！
選考での接し方や内定後のフォローを大切にしましょう！！

➡ 次ページから今月のキミスカ24卒 活用ポイントをご紹介します！
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キミスカ24卒　活用ポイント

①キミスカ内のメッセージも丁寧に ②採用管理の活用方法　～内定辞退防止に向けて～

一人一人に向き合ったフォローで丁寧さをアピール！

メッセージのやり取りも丁寧さがとても重要になります。
個人を意識して対応することで学生が抱く企業への関心度も大きく変わ
ります。
下に説明会の予約をしてくれた学生さんに対する御礼メッセージの良い
例と悪い例を挙げています。
右は左に比べて少し冷たく感じるのではないでしょうか？
このように比較すると受ける印象の違いがはっきりと分かりますね！

コンタクトスコアを効果的に使おう！

キミスカ採用管理の中に「コンタクトスコア」という機能があります。
この機能では直近いつコンタクトをとったのかや、何度コンタクトを
とったのかを管理することができます。
学生とのコンタクトの情報が可視化されるため、連絡頻度の少ない人に
コンタクトを取ることで内定辞退の防止に繋がります！

こんにちは！
株式会社●●の採用担当●●で
す。
説明会にご予約いただき、あり
がとうございます！

詳しい内容としては～～をお伝
えいたします。

当日は私服参加も可能なので、
リラックスして参加してくださ
い♪

当日●●さんにお会いできるの
を楽しみにしております！

●●様

ご予約いただき、ありがと
うございます。

当日はよろしくお願いいた
します。


